

“点子大王”

成就“麻花大王”

湖北日报记者 费力 海冰 特约记者 蔡亚君 徐功频

中秋、国庆节期间,位于崇阳县经济开发区内的湖北众望科工贸有限公司比平时更忙了,“最近这段时间,每天出货量比平时增加了30%”,公司董事长兼总经理方福德说。

就在几天前,一批众望小麻花正式进军法国市场。这背后有一个方福德津津乐道的故事:上海消费者朱国强发来一封邮件,称他很喜欢吃该公司的海苔味小麻花,5月份去法国巴黎探望女儿,带了些与亲友分享,大受欢迎。在法国经营物流公司的老朋友高先生品尝后,当即表示愿与众望公司合作,将小麻花引进法国。就这样,经消费者牵线搭桥,众望小麻花进入了法国市场。

事实上,众望小麻花早已远销美国、日本等20多个国家,国内市场占有率高达80%左右,成为小麻花生产的NO.1。

一根麻花身藏5项专利

打造众望小麻花这一中国驰名商标的方福德,是当地有名的“点子大王”。

9月23日,在崇阳金城大道“众望”公司,方福德接受采访时拿出一番专利证书,介绍起自己几十年搞发明的历程。

12岁时,看到村民受人工耕作之

苦,当时还不懂能量守恒定律的方福德,竟萌发了造“永动机”的念头。于是,他观察钟表传动方式,用塑料鞋底剪成大大小小的齿轮,装了拆,拆了装……如此倒腾了7年后,他把一番图纸和说明书寄到当时的华中工学院,很快收到一名力学教授寄来的厚厚一摞书,鼓励他参加高考打好基础,再搞发明。于是,只读了小学五年级的方福德积极备考,考上了崇阳师范学校,后来又进修本科,毕业后在当地高中当了一名物理老师。

几十年来,方福德一直怀揣发明梦,即便是创办公后。如今,在“中国及多国专利审查信息查询”系统,输入方福德的名字,立即跳出28项专利,而与麻花有关的专利就有18项。“由于设备、包装不断推陈出新,这些专利中目前正在使用的有5项。”方福德说。

仿生技术打造搓麻花机

9月23日,穿上工作服,戴上帽子、口罩、鞋套,记者一行才被准许进入“众望”公司生产车间探访。

在一条全自动搓麻花生产线上,60多名工人井然有序地忙碌着。车间内,从干料存放区、和面区、搓麻花区、油炸区,到内包装区、外包装区,每个区域都在醒目位置张贴着规章

制度,如“每斤麻花不得少于120支”“每次开机首件产品必须仔细检查”“发生质量问题已包装麻花停止进库”等。

方福德自豪地说,这是全世界首条全自动搓麻花生产线,将原料放进去了,经拉线、切条、模仿人手揉搓等,一根根麻花就自动搓出来,工人们只需要将其摆放整齐即可。

“熟练劳动力紧缺,产品一直供不应求。”方福德道出了自制搓麻花机的原因。当时市场上有一种麻花机,运用“挤压”原理做麻花,口感不及手工麻花。“如何用机器做出手工麻花的口感?”2003年起,方福德开始攻关。“‘挤’是机械行为,‘搓’则是仿生技术”,围绕一个“搓”字,方福德口袋里装着绳子,一有空就搓起来。直到2012年,他终于突破难关,成功研制了第一台全自动搓麻花机,进而生产出第一条全自动搓麻花生产线。

全自动搓麻花生产线不仅大大提高了产能,产品口感与手工产品几乎一样。公司迎来更大的发展,如今已拥有6条生产线。

要做百年麻花企业

从1996年底怀揣2万元创业,到今年销售额达1个多亿,方福德带领“众望”公司一路走来经历了太多

酸甜苦辣,但提及艰辛,他一语带过。

方福德的妻子吴老师介绍,丈夫为搞发明和创业,付出了很多。为了推广专利,他卖过电视、冰箱;为做出流行的口味,他买回一袋袋面粉反复研制配方,每试制出样品,就请来上百位不同年龄、不同职业的人品尝,得到90%以上的认可,才将其固定下来。如今,除传统甜、咸味麻花外,还开发了奶油型、芝麻型等多个系列产品……

方福德将企业越做越大,各种诱惑也随之而来。房地产火热时,曾有多名老板约他做地产,他拒绝了:一辈子做好一个行当就很好了,不能这山望着那山高。香港一家投资公司慕名而来,要参股他的公司并组织上市,他也拒绝了:小麻花利润不大,给不了股民多少红利。美国一家世界500强企业,曾派出副总上门洽谈全资收购,不等人家谈价,他更是一口回绝。“我的想法是,要把麻花这一中国传统食品做成百年企业!”方福德说。

今年60岁的方福德,谈及未来,仍挂念着他的发明梦,“过几年退休后,还是想把发明好好做做!”事实上,这位麻花大王创业卖麻花的初衷,就是想赚了钱再去推广其他专利。

崇阳72条乡村公路实施绿化

本报讯 通讯员周滴、胡琳娟、高彦军、特约记者汪国文报道:“现在驱车在路上,就像观光旅游,沿线宛如风景长廊。”10月8日,在崇阳县崇青公路上,过往司机对路边绿化景观赞叹不已。

该县采取主要领导包片、一般干部包路段、村社分路段落实管护人员,层层落实责任,确保绿化一条,成活一条、保存一条,并将绿化完成情况列入目标责任制考核,对不按时完成任务的单位部门追责。

据悉,该县计划对肖岭至泉陂等72条乡村公路全面实施绿化,涉及线路总长500公里,规划绿化道路两侧总长度1000公里。

县地税局

正风肃纪促服务

本报讯 特约记者陶然、通讯员孙煌、周巨报道:自8月中旬以来,崇阳县地税局深入推进“正风肃纪、服务兴税”学习教育活动,并将其与税收工作相结合,实现实现“两手抓、两促进”。

注重学习抓深度,打牢思想筑根基。向全体干部发放专用学习笔记本,通过集中学习和个人自学,每人做好不少于5000字的学习笔记和心得体会;开办宣传栏,张贴个人心得体会、展示活动,在思想上把全局干部职工统一起来。

聚焦问题抓关键,严督实导提质效。以党支部为单位,组织全体

干部开展集中讨论,聚焦地税干部“作风不正、履职不力、行为不廉”等方面存在的问题,每一名干部结合个人思想、工作、作风实际,深入查摆问题,剖析原因,明确整改方向,并成立5个督导组对各部门进行督导,每周通报一次整改进度。

健全制度抓作风,提神聚气保增收。将考勤、着装、请假等各项规章制度整理成册,发到每位干部手中,做到自警自醒、防微杜渐;将学习教育的着力点放在凝聚组织收入的精准力、税改改革的推进力、执行政策的落实力上,多措并举堵漏增收。

县人社局

保障妇女合法权益

本报讯 特约记者陶然、通讯员揭汉光、余大明报道:今年以来,崇阳县人社局与县妇联密切配合,在广大妇女社会保障、劳动关系方面,充分发挥部门职能优势,保护广大妇女的合法权益。

该局积极推行生育保险制度。目前,该县参加职工生育保险人数已经达到1.3万人,生育保险基金累

计结余916.15万元;在用人单位招录和使用员工中,坚持男女平等,并大力开发公益性岗位,不断提高妇女就业机会。

同时,该局落实优惠政策,强化技能培训,举办种植、养殖各类培训班,拓宽妇女就业渠道,加强法制宣传,提升全县妇女劳动法律意识。

县客运总站

黄金周安全输送旅客2.1万人次

本报讯 特约记者汪国文、通讯员何智报道:记者从崇阳县客运总站获悉,“十一”黄金周期间,全县共发送客车655班次,安全输送旅客2.1万人次,安全输送率达100%,实现了十一长假安全无事故。

据了解,针对“十一”黄金周放假时间长、旅客输送量大的特点,该站着力强化安全源头管理,大力

排查整改安全隐患,加强车辆技术状况检查,确保车辆技术状况良好;加强对驾驶员和乘务员的业务知识培训,合理安排车次,杜绝超员售票现象发生;加强“三品”查堵,确保“三品不进站,不上车”,全面增强驾驶员安全驾驶意识,并保证车辆整洁卫生、秩序良好,全力维护安保正常秩序,确保十一期间旅客运输安全、优质、有序。

补证公告

房屋所有权人丁荪声称,其坐落于天城镇桃溪大道13巷12号房屋,证号为A11773《房屋所有权证》,因不慎遗失,现向本局产权交易所申请补发。依据《城市房屋权属登记管理办法》,我局已受理补发申请,若有异议者请自本公告之日起2个月以书面的形式向本局提出,否则期限届满该房屋所有权证作废,并按有关规定办理补发手续。

特此公告

崇阳县房地产管理局
2015年10月10日

遗失声明

崇阳县天城镇张家巷71号赵小芳不慎遗失房产证壹份,崇房证号:A04303,特此声明作废。

天城镇七星村三组王正阳不慎遗失国有土地使用证壹份,面积:壹佰玖拾伍点伍平方米,证号:011255号,特此声明作废。

崇阳县广安房地产开发有

限公司不慎遗失建设用地许可证,证号:鄂规用字第421223201400057,地字第2014065号,NO.0104262;建设工程规划许可证,证号:鄂规工程421223201400066,建字第2014065号,NO.0129366,发证日期2014年5月22日,特此声明作废。

2015年10月10日



开始兼任几家企业的顾问,起初的想法是挣钱修桥。

退休再献余热 热衷修桥铺路

为了帮助企业推销产品,他不辞辛劳,走南闯北。途中曾三次遭遇车祸,至今留下脑震荡的后遗症。有一次在山西太原,为保护公款,他的右眼被扒手打得几乎失明,回到家中,老伴洗他衣服的时候,竟洗出一盆血水。老伴心疼地说:“你再不能这样不要命了,不要再出去了。”

凭着一股韧劲,加上他多年的经营之道,1983至1993年间,老甘为这些企业创造利润300余万元,得到了50余万元的分成。

有人说,老甘挣了这么多钱,该安享晚年了。但老甘没有这么想,而是准备将这些钱全部用于为乡亲们修桥铺路。为了征得家人同意,他召集了一次特殊的家庭会,起初,老伴不同意,说:“你拼死拼活为了什么,难道不是为了过几天安逸日子吗?”

“一个人一天也只吃三顿饭,睡一晚上的觉。达到这个标准,就足够了。”老甘很想得开。他有一子三女,都已成家立业,倒是十分赞同老甘的想法,他们认为,只要老人家钱用得舒畅就行。

在子女们的开导下,老伴如今成了甘伯炼修路铺桥的得力助手。

在崇阳县的一些山头、水渠边和十字路口,有13座琉璃瓦相间的凉亭。村民告诉记者,这是老甘为乡亲们修的,既能遮风避雨,又十分美观。

修一座这样的凉亭少的6000多元,多的1万元,老甘捐款购灰沙和水泥、钢筋,还兼任质量监理,老伴毫无怨言地给他当帮手。

老甘说,之所以要修凉亭,是因为村民在野外作业时,遇到下雨、下雪,没有可躲避的地方,修一些凉亭,让他们在辛勤劳动之余,有个遮风避雨的地方。

如今,老甘修的凉亭,还成了村民们夏夜乘凉的好处去。金沙镇的村民金强说,由于凉亭一般建在通风处,十分凉爽,连蚊子都很少。

由于一些村陆续通了车,建在十

字路口的凉亭慢慢变成了候车亭,在这里候车,雨淋不着,日头晒不到,村民可轻松候车。

捐资凿山开道 山民百世传佳

崇阳县金沙镇海拔300多米,自古以来,山民进出山只有一条千人踏出的窝窝坑,就是在大白天,时常有山民或牲畜不慎落进深渊的惨剧发生,夜晚,更是没有人敢走这条“生死路”。

1993年,64岁的老甘带着老伴实地察看,决定在窝窝坑的基础上,在岩石上凿出一条台阶式的山道来。当年秋天,他出资3万多元,村里出劳力正式开始修路。半年多时间,他与村民吃住在一起,硬是抢在第二年春,凿出了一条山道。自此,这条山路再也没有发生过意外。

路通了,山里山外串在一起,昔日僻静的山村变得热闹起来,娶媳妇的、做寿的,走亲访友的,做买卖的,络绎不绝。

山民们将这条路命名为“伯炼路”,并镌刻一首小令:“峭壁上金沙,鸟道难爬,崎岖险阻令人嗟……捐资凿路,百世传佳”。

山里人最缺的是什么,水。放牛娃出生的老甘深知这一点。该县有个阴塘村,海拔数百米,吃水靠下雨,除春季外,山民吃水要到山下担。正因如此,当地流传“有女莫嫁阴塘村,三日不下(雨)无处钻”的说法。

直到上世纪90年代前,这个村的小伙子娶媳妇都很难,老甘决心引

泉上山,“成人之美”。

2001年,73岁高龄的老甘翻山越岭,为村民找水源。功夫不负有心人,在两座山壑的腰部,他发现了一处茂盛的青苔,他出资请人挖了10余米,清泉顿时涌出,山里人吃水再也不愁了,他们像过年一样,燃放鞭炮。

如今,村里到了婚育年龄的小伙子,全都娶回了新娘。

记者在老甘家采访时,看到他家十分简朴。18英寸彩电已用了十几年了,客厅墙上,电影《老班主》剧组人员向他赠送撰写的“老班主”的条幅十分醒目。老人家后院内的一块菜地,他亲手栽种的各种蔬菜长势正旺。

在生活上,半斤红烧肉,外加自己后院种的小菜,一点豆腐,这就是老人一天的菜谱。外孙有时送来几条鱼,算是改善了生活。

2008年12月,甘伯炼被国务院公布为“国家级非物质文化遗产提琴戏项目代表性传承人”,耄耋之年,他觉得为保护、传承崇阳提琴戏还有很多事情要做。2010年,他拿出自己积攒的退休金1万元,并发动老伴拿出自己的养老钱,在自己老家修建了一栋400多平米的“非物质文化遗产传习所”,他将多年来收集的珍贵资料收藏于传习所,并将全县提琴戏老艺人请到传习所研讨提琴戏,组织青年演员前来学习,他传授技艺一丝不苟,不厌其烦,不顾年老体弱。老甘说:“自己的时日不多,有一份热,就得发一份光,要为崇阳的提琴戏和公益事业多做些事情。”

崇阳县天城镇张家巷71号赵小芳不慎遗失房产证壹份,崇房证号:A04303,特此声明作废。

天城镇七星村三组王正阳不慎遗失国有土地使用证壹份,面积:壹佰玖拾伍点伍平方米,证号:011255号,特此声明作废。

崇阳县广安房地产开发有